

ସକାଳ

S A K A L A

ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା: ହୃଦାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ

୧୨ରେ ଉପବାସ ରଖିବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି



ରାତ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କ ଘରେ ସିଦିଆଇ ରେଡ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଆଇଆଇସିସି ରାଟ୍ ଓ ପୁରୀ ହୋଟେଲ ଚେନ୍ଦ୍ର ଅନିଲ୍ ମିତ୍ରଙ୍କ ମାମଲାରେ ବିହାରର ପୂର୍ବତନ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରାତ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ସିଦିଆଇ ରେଡ୍ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ଲାଲୁଙ୍କ ପୁଅ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ଜେରା କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଲୁ ଯାଦବ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ସମୟରେ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀକୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଦେଖାଇ ହୋଟେଲ ଚେନ୍ଦ୍ର ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସିଦିଆଇ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ସିଦିଆଇ ଅନୁସାରେ ଚେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ବଦଳରେ ଲାଲୁଙ୍କୁ ବହୁ କମ୍ ଦାନରେ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଲାଲୁଙ୍କ ସହିତ ଏଥିରେ ରାତ୍ରୀ ଦେବୀ ଓ ପୁଅ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଛନ୍ତି।

୧୨ରେ ଖୋଲିବ ଜଗମୋହନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧୨ ସୁଦ୍ଧା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଜଗମୋହନ ଖୋଲିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନୀତି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପ୍ରତ୍ୟାପ ଦାବି ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଇକୋର୍ଟର ଆଦେଶ ଉପରେ ପରେ ପରେ ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ଶୁଣାଣି ପରେ ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ବିନାୟ ଶରଣଙ୍କ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ରାୟ ଶୁଣାଇ କହିଥିଲେ ଯେ

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଇକୋର୍ଟର ଆଦେଶ ଉପରେ ପରେ ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ବିନାୟ ଶରଣଙ୍କ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ରାୟ ଶୁଣାଇ କହିଥିଲେ ଯେ

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

- ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି
- ଗର୍ଭଗୃହକୁ ସାଧାରଣ ପ୍ରବେଶ ମନା

ଆସନ୍ତା ୧୨ରେ ଜଗମୋହନ ଖୋଲିବାର ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ହେବ। ଏହା ବ୍ୟତିତ ଗର୍ଭଗୃହ ମଧ୍ୟକୁ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧ ଯାଏଁ ମରାମତି ଦୁର୍ଘଟି କୋଣ୍ଡୁ ଜଗମୋହନ ନିର୍ମାଣକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ସହାୟତାରେ ଅଧିକ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ମନା

କରି ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ମନ୍ଦିର ନୀତି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାଇକୋର୍ଟର ନୀତି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ୨୮ରେ ନୀତି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପ୍ରତ୍ୟାପ ଦାବି ହାଇକୋର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୨ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଜଗମୋହନ ଖୋଲିବ। ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଜଗମୋହନ ଖୋଲିବାର ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏ ସଂକ୍ରମରେ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ସହାୟତାରେ ଅଧିକ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ମନା

ଓଏଏସ୍‌କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀମାନେ ଯତ୍ନବାନ ହୁଅନ୍ତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଗରୀବ ଓ ବଂଚିତ ଲୋକ ମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବାର ଅଧିକାରୀମାନେ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ହୁଅନ୍ତୁ। ଲୋକ ମାନଙ୍କର ଯାତ୍ରା ଅଧିକାର ରହିଛି ସେଥିରୁ ଯେପରି କେହି ବଂଚିତ ନ ହେବେ ସେଥି ନେଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯତ୍ନବାନ ହୁଅନ୍ତୁ। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସାଧନ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗୁଡ଼ିକ କିପରି ଚଳିପାରୁଛି ତାହା ଲୋକ ମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବ ସେଥି ନେଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଯାହାକୁ ନିର୍ବାହ ବେଳେ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆସୁଥିବ। ସମସ୍ତା ପ୍ରତି ତାଙ୍କ ସରକାର ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଯାହା



ସହଯୋଗ ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିବ ତାହା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶଶୀକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର, ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଠୀ ଓ ଓଏଏସ୍‌ର ସରକାର ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପତ୍ର

କୋଣାର୍କରେ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନର କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): କୋଣାର୍କରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର ସ୍ଥାପତ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଏକ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ସ୍ଥାପତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ। ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ସ୍ଥାପତ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଏହି ପତ୍ରରେ କହିଛନ୍ତି

ଯେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ସଫଳ ହେଲେ ପଥର କାରିଗରଙ୍କର କେବଳ ଦକ୍ଷତାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ନାହିଁ ବରଂ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରାତନ ସାହିତ୍ୟ, ପଥରକଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୁଥା ପାତାଳ ଏହି ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତି ଆକର୍ଷିତ କରିବ। ଓଡ଼ିଶାର ପଥରରେ କଥା କହିବା ଭଳି ସୁସ୍ଥ କାରୁ କାର୍ଯ୍ୟର ନୈପୁଣ୍ୟତାକୁ ଏହି ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନର ଅନୁଷ୍ଠାନ ବିଲୁପ୍ତ ହେବାକୁ ନ ଦେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାରେ ସହକ ହେବ। ଏ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉଦ୍ୟୋଗ କାରତୀୟ ଟେକ୍ନିକ ମାନ କୋଣାର୍କର ଯାତ୍ରା ସୁବିଧା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ କରିଛି। ଯୁନେସ୍କୋ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ସାମାଜ୍ୟ ଅଂଚଳର ଲୋକ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଜୀବନ ଜୀବିକା ଓ ରୋଜଗାରର



ପକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଆସୁଛି। ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆ ଯିବା ଦ୍ୱାରା ଏହି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ପ୍ରତି ଆହୁରି ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆକୃଷ୍ଟ (ପୃଷ୍ଠା-୭)

ଶବଦାହକୁ ଯାଇ ଶବ ହେଲେ

ଦାରିପଦା, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଶବଦାହ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ନିଜେ ଶବ ହୋଇଗଲେ। ଏଭଳି ଏକ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁକ ଘଟଣା ଘଟିଛି ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବେତନଗୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁଆଗାଁ ପଂଚାୟତର ଛତ୍ରନା ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଗା ମାଝି ନାମକ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱଜନ ଓ ସାଥପଡ଼ିଶାର କିଛି ଲୋକ ଦୁର୍ଗା ମାଝିଙ୍କ ଶବ ସଫା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟା ସମୟରେ ଶୁଣାଣକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। କୁଲ ଜଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଆକାଶରେ ମେଘ ସହିତ ବିଜୁଳି ମାରିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଶବ ଦାହ ନିମନ୍ତେ ଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଗଛ ମୂଳରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ଥିଲେ। ମାତ୍ର କୁଲ ଜଳୁଛି ଅଥବା ବର୍ଷାରେ ଲିଭି ଯାଉଛି, ତାହା ଦେଖିବା ନିମନ୍ତେ ଗୁଣାକାର ସୋରେନଙ୍କ ପୁଅ କୁ ଅଁର ସୋରେନ (୫୫) ଓ ବିନୋଦ ସୋରେନଙ୍କ ପୁଅ ବାସେନ ସୋରେନ (୩୭) ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବଜ୍ରପାତ ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଳ କଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ବେତନଗୀ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ତାହାର କୁଲ ଜଣାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ବେତନଗୀ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ସହିତ ଶବ ଜଳିବ କରିବା ସହିତ ବ୍ୟବସ୍ଥେଦ ନିମନ୍ତେ ପଠାଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରମରେ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ ସଂପୃକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା



ଡାକଡେର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଡାକଡେର ନଗର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ଯୋଗଦେବା ଗାନ୍ଧି ହଲ୍ ଠାରେ ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଶେଠିକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡିର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା

ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ପ୍ରତାପ ଜେନା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସଂଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହିତ ଠାରେ ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଶେଠିକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡିର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା

କରିପାରୁଥିଲା ବେଳେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି କରାଇ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ହତସ୍ତ ହେଉଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ବେଳେ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ଯୁବକମାନଙ୍କର ସହଯୋଗ ଏକାନ୍ତ କାମ୍ୟ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତି ଖିଲି ବିକାଶ ପାଇଁ ନବୀନ ସରକାର ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ପ୍ରତି ଖିଲିରେ ୫୦ ଜଣ ଲେଖାଏଁ କର୍ମୀ ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତି କର୍ମୀ ୨୦ ଜଣ ଭୋଗରତ୍ନ ଭେଟି ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧିବା ସହିତ ସମାଧାନ କରିପାରିଲେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ଦୈତରଣୀ ସୁରୁଖୁରୁରେ ପାର ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଜେନା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଡାକଡେର ବିଧାୟକ ବ୍ରଜ ବିଶୋଇ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସଂ ରାଜ୍ୟବାସୀ ବିଜେଡି ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ ଖୋଲି ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟର କୁଡ଼ ପ୍ରଗତି ଦିଗରେ (ପୃଷ୍ଠା-୭)

ଭାରତ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ବିପିୟୁଟି ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଭାରତ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଷୟରେ ବିପିୟୁଟିର ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷାକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ବିପିୟୁଟି ଅଧୀନରେ ଥିବା ୮୮ଟି ସେଂଟରରେ ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରୁ ୨୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ପୁଲ୍ଲ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ବିପିୟୁଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ୫୫ଟି ବିଷୟରେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥାନ୍ତା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ସଂଗଠନ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତ ବନ୍ଦ ଡାକରା ଦିଆଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ ହୋଇଥିଲା।



ଭଲ ପାଇବା ଓ ଭଲି ସହିତ ଦାନ କରନ୍ତୁ



ହୁଣ୍ଡିର ଆୟ (୧୦.୪.୧୮) ୨, ୧୩, ୧୨୩

ଆଜିଠୁ ବିଧାନସଭାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବୈଠକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ଆସନ୍ତାକାଲି ଠାରୁ ବିଧାନସଭାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଧାନସଭା ପକ୍ଷରୁ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ସ୍ୱାଫ୍ଟ କମିଟିର ରିପୋର୍ଟ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି ୧୨ ତାରିଖ ଠାରୁ ୨୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଏପ୍ରିଲ ୧୨ ତାରିଖରେ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୧୩ ତାରିଖରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ୧୪ ତାରିଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ୧୫ ତାରିଖରେ ଶକ୍ତି, ୧୬ ତାରିଖରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ପୌର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ୧୯ ତାରିଖରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ୨୦ ତାରିଖରେ ପଂଚାୟତରାଜ ଓ ସାମାଜିକ, ୨୧ ତାରିଖରେ ମହିଳା ଓ ମିଶ୍ରଣ ବିଭାଗ ଏବଂ ଆଇ.ଏ.ଏ. ବିଭାଗ, ୨୩ ତାରିଖ ଦିନ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ଓ ସମବାୟ ବିଭାଗ, ୨୪ ତାରିଖ ଓ ଅଗ୍ର, ଯୁବ ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ, ୨୫ ତାରିଖରେ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ, ୨୬ ତାରିଖ ଦିନ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ, ୨୭ ତାରିଖରେ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଏବଂ ୨୮ ତାରିଖ ଦିନ ଯୋଜନା ଓ ସଂସ୍କାର ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

ହାତୀ ଉତ୍ସାହ

ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କଟାଡ଼ି ମାରିଲା

ଡେକାନାଲ, ୧୦୪ (ସକାଳ ଖବର): ବନବିଭାଗର ଓଡ଼ାପଡ଼ା ରେଞ୍ଜ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବରକପୁର ନିକଟ ଗ୍ରାହଣୀ ନଦୀ କୂଳ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ନିକଟରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଜନସମାଜର ସଂସ୍ଥା (ଆରତ୍ୟୁ-ଏସଏସ) ଜଣେ ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକଙ୍କ ନାମ ଦୈତାରୀ ରାଉତ (୪୭) ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଘଟଣାରେ ଉତ୍ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଲୋକଙ୍କ ସେଠାରେ କିଛି ଘଟଣା ଧରି ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ବନବିଭାଗ ଓ ଆରତ୍ୟୁ-ଏସଏସର ଅଧିକାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତମ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝା ସୁଧା କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାରୋକ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ଆଜି ବୋର ପ୍ରାୟ ୫ଟା ସମୟରେ ବରକପୁର ଗ୍ରାମର ଦୈତାରୀ ପଞ୍ଚ ପକାଇବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ରମ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଶୁଣ୍ଠରେ ଦେଇ ତଳେ କଟାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ପକରେ ସେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଥମେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ପରେ (ପୃଷ୍ଠା-୭)



ମଙ୍ଗଳବାର ଭାରତ ବନ୍ଦ ବେଳେ ମେଠଠ ସହରରେ ପୋଡ଼ାକାର ବୃଦ୍ଧ

